



2023年2月16日 星期四
编辑吴荣军/版式设计钟涛/校对张建平

市人大代表分团审议政府工作报告

市领导分别参加审议

本报讯（记者文新军）2月15日，出席市六届人大四次会议的代表们分团审议政府工作报告。大家认为，政府工作报告总结成绩实事求是，分析形势精准到位，部署新的一年工作切实可行，体现桂林实际，顺应人民期待，是一份求真务实、催人奋进的好报告，为桂林全力打造世界级旅游城市，奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章进一步明确了方向路径。

市领导张汉川、赵卫东、周卉、蒋育亮、李军、丁东弟、蒋春华、韩学文参加分团审议。

审议中，代表们谈感受、提建议，各抒己见，现场气氛热烈。

全市地区生产总值增长2.5%，一般公共预算收入同口径增长10.1%，固定资产

投资增长0.8%……

“过去一年，极不平凡、极为不易、极其难忘，困难比预料的多，挑战比预想的大，但结果比预期的好。”当听到李楚市长的这段报告时，很多代表感慨万千：“去年工作成绩来之不易，在经济下行的压力下能取得这么好的成绩，这说明我们的方向是正确的，工作是努力的，成效是显著的！”

“过去一年在如此艰难的情况下，我们能活下来已经不容易了，而且我们很多企业还实现了增长！大家都是英雄！我们要发自内心地给自己点个赞！”听了李楚市长的报告，一些企业代表也感同身受。

“强化战略引领，在打造世界级旅游城市上取得新突破；科学保护漓江，在打造人

与自然和谐共生中国式现代化样板上勇担新使命；推进产业振兴，在构建现代化产业体系上迈出新步伐……”

代表们表示，政府工作报告从“十个方面”、用“十个新”对2023年重点工作进行了全面部署，内容具体、切合实际，提振了大家的信心，也鼓舞了斗志！

“建议加大对桂林旅游发展中不良行为进行整顿，并对产业进行升级，达到‘来客、留客、回头客’。”在推进桂林打造世界级旅游城市中，代表们建议加强对旅游从业人员选育和培训，进一步提升桂林旅游新形象。

“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。”代表们建议在实

施人才强市战略中，必须以更大的力度加大人才支持政策，完善人才配套措施，加强人才服务。

“大招商、招大商”是今年政府工作报告的重点亮点，代表们建议，要积极承接好东部转移产业，同时要抓好园区建设、土地储备和标准厂房建设等，为招商引资做好充分准备，通过抓项目促进工业振兴和产业振兴。

“要在招大商引大资的同时，也帮助本地的‘草根企业’加快发展。”大家表示，近几年，本地很多企业受到很大冲击，特别是一些出口型企业尤为严重。政府要制定相关政策，帮扶这些遇到困难的企业渡过难关，开辟助企纾困的新通道。

专访

为谱写建设壮美广西的桂林新篇章贡献部队力量

——访市人大代表、桂林警备区政治工作处上校主任周海平



周海平

“三年疫情刚刚结束，我们迎来了桂林市六届人大四次会议的胜利召开，明显感觉到代表们都精神抖擞、干劲十足。”市人大代表、桂林警备区政治工作处上校主任周海平表示，通过认真聆听李市长所作的政府工作报告——报告系统总结了桂林市人民政府2022年所做的工作和取得的成绩，深深感受到过去的一年极为不易、极其难忘，我们全市各族人民包括驻地官兵都能够众志成城、踔厉奋发，战疫情、

稳经济、促发展、惠民生、保安全，实现了经济社会稳步全面发展，军政军民团结也更加巩固。

周海平表示，政府工作报告对2023年工作从10个方面进行了谋篇布局。在国防和军队建设方面，强调要深化国防动员体制改革，成立军民融合工作专班，加强军地供需对接，促进要素融合和资源整合。持续做好双拥工作，争创全国双拥模范城“十连

冠”。

作为一名部队人大代表，周海平表示，要在坚持习近平新时代强军目标引领下，聚焦备战打仗、抓好自身建设的同时，也要始终同市委、市政府保持高度一致，同样也要争当保护桂林山水的“二郎神”，为争创全国双拥模范城“十连冠”、谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章作出新的贡献。

记者文新军 文/摄

奋力建设百亿园区 加快打造工业强县

——访市人大代表、平乐县委书记周政英



周政英

“政府工作报告总结成绩客观实在，部署工作措施有力，是一个凝心聚力、催人奋进的好报告。”市人大代表、平乐县委书记周政英表示，平乐县将认真学习领会，抓好贯彻落实。

“下一步，平乐将以被列入自治区百亿园区培育名单为契机，加力奋进，力争工业总产值突破百亿大关。”周政英介绍，平乐县将具体抓好以下工作：一是铸链条，建集群。全力培育钢材、高新电子信息、绿色新型建材新材料、冷链物流

农产品深加工、新能源等5条产业链，聚力打造工业产业集群，推动工业经济发展提质增速。确保全年规上工业增加值增长15.0%以上，力争产值突破100亿元，当好桂林市工业转型升级和高质量发展先锋。二是重招商，引项目。开展“驻点招商”“拦截招商”，新引进一批完善、升级产业链的好项目，力争引进工业项目10个，投资额超40亿元，总投资突破100亿元，为“投资桂林”招商品牌注入新动能。三是优服务，强保障。开展“妈妈式”服务，推动土地、资金、人才等要素向园区和企业倾斜，优化园区基础设施建设；实行全过程跟踪管理，大力培育规上工业企业，力争今年新增8家，新增产值超亿元企业6家，全力加快建设自治区百亿园区步伐，以“拼、闯、实”的作风，展现新作为、干出新成绩，为桂林打造世界级旅游城市贡献平乐新的力量！

记者陈娟 文/摄

叠加发力 推动县域经济实现新跃升

——访市人大代表、荔浦市委书记李玉清



李玉清

“今年的政府工作报告总结成绩客观实在、亮点纷呈，部署工作站位高远、目标明确、大有可为，既鼓舞人心，又催人奋进。”市人大代表、荔浦市委书记李玉清介绍，2022年，荔浦在桂林市委、市政府的坚强领导下，聚焦“三个新荔浦”建设，全面推动党的建设提质增效，生态环境持续改善，城乡建设及管理水平稳步提升，“三大振兴”扎实开展，改革创新纵深推进，产业链招商成效明显，社会民生全面进步，全市经济社会各项事业高质量发展取得了新进展新成绩。荔浦荣获“全国村庄清洁行动先进县”称号，

作为广西唯一一个“国家首批创新型县（市）”顺利通过验收，入选国家知识产权强县建设试点县、国家首批自然资源节约集约示范县（市）。

李玉清表示，荔浦市将坚定不移地加强党的全面领导，以敢为必成的信心决心、奋勇争先的昂扬姿态全面贯彻落实党的二十大精神。以桂林南部副中心城市建设为引领，坚定项目为王理念，清单化推进项目，确保保税物流中心年内建成并投入运营，大力推进玛辰特碳新材料、智伟新材料等项目建设，力争“园

区三个百亿工程”目标早日实现，坚定不移地走产业兴市强市之路。同时，牢记“让人民生活幸福的‘国之大者’”，坚持以人民为中心，推进社会治理体系和治理能力现代化，积极营造敢干、敢闯、敢试、敢首创的发展氛围，打造最优营商环境，激发高质量发展强劲动力，推动县域经济实现新跃升，像荔浦的“荔”字那样叠加发力，为壮美广西和桂林世界级旅游城市建设贡献荔浦力量。

记者陈娟 文/摄